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Ä tíz pengős
bőiéit a

Hogy az újonnan, kibocsátott 
gabonaártól«1 sitépi rendelet meny­
nyiben fogja kedvezően betolva- 
sóini gazdasági helyzetünket, az 
nem ;; holetta nagyságától, ha - 
jjem elsősorban a termények világ 
piaci árától függ. Az a bizonyon 
négy pengő, mely minden egyes 
boíettából a kincstárt illeti meg, 
bár nagv összegnek látszik, mégis 
bn a világpiaci árak úgy találnak 
alakulni, hogy az árkülömbözet 
megszüntetése vegett a kivitej re 
kerülő termés arát mázsánként 
négy pengőn felüli összeggel kell 
megpótolni, ez a pótlás^ olyan 
ú jabb megterheléssel fog járni, 
amely súlyosan nehezedik majd a 
közgazdasági élet egész területére, 
mert hiszen a négy pengőn felüli 
pótlás csakis újabb adózás utján 
lenne fedezhető.

Bizonyos most már, hogy az a 
hivatalos kimutatás, mely a na­
pokban arról a szomorú tényről 
számolt be, hogy az idei gabona- 
termésünk közel < millió metermá 
zsával maradt alul a tavalyinál, 
olyan tünet, mely gazdasági éle­
tünk jobbra fordulását erősen gá­
tolja.

A további tünet, mely a gazda­
ságú élet nehezen várt fellendülé­
sének útjában áll. az őrlemények 
és ezzel kapcsolatban a kenyér 
árának drágulása, ami mar Deb­
recenben egyelőre ideiglenesen 
nyolc napi érvénnyel be is követ­
kezett. Az uj ga bon a ért ékesi t es i 
rendelet ngvanis minden mázsa, 
gabona után 1? oengd o0 filler liszt 
forgalmi adóváltságot állapit meg. 
Hz az intézkedés pedig, a rendelet 
beismerése szerint is. azt fogja 
eredményezni, hogy a 1; szí arak az 
uj búzából kiőriendő liszteknél 
emelkedni fognak. Holt bizonyos 
tehát, hogy még jobban emelkedni 
fog a kenyér ára is !

P,s az uj gabona érték e Sité s i ren 
delet szerint, a vámmalmok terv­
bevett szigorú ellenőrzése követ­
keztében, emelkedni fog az ellen­
őrzésre hivatott közegek száma is, 
egy újabb és nem kevésbbé költsé­
ges apparátussal növelve meg az 
állami alkalmazottak táborát. Az 
ezzel járó költség itt bizonnyal 
meg fog térülni a vámon. Ám mi 
attól tartunk, bogy a szigorú ellen 
őrzés esetleg olyan kilengéseket 
fog szülni, melyek az amugv is 
küzdelmes napokat élő malomipar 
felesleges szekatúrájára fog vezet 
ni. Ebből pedig nem kérünk !

T)r. Fráter Sándor.
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három napra
Ez ídö alatt, tehát Julius 14, 15 és 16-án, kedden, szerdán és csütörtökön

sem kifizetés, sem befizetés nem történik

A közönség körében elterjedt minden 
szóbeszéd alaptalan és túlzott 

Nyugtalanságra semmi ok
Már a reggeli órákban megkez­

dődött az ostrom szerkesztősé­
günk ellen telefonon és személye­
sen is. Mindannyian az iránt ér­
deklődtek : mi az oka annak, hogy 
a bankok redőnyeit lehúzták s az 
ajtók zárva vannak. E kérdezőskö 
dós folytán személyesen is meg­
győződtünk a dologról s magunk 
is meglepetéssel láttuk, hogy a do 
log tényleg igaz s az egyes ban­
kok előtt nagyobb embercsopor­
tok álldogáltak s ideges izgatott­
sággal tárgyalták az események« t.

Természetesen, mint már ilyen 
esetben szokás, a legképtelenebb 
okokat keresték és beszélték a zá­
rás magyarázatára. Alkalmi ..köz- 
gazdasági szaktekintélyek“, no 

: meg aztán az ilyenkor legbango- 
! sabb ..Kávéházi Konrádok“ sze­
rint az ok : „Nagyfokú deviza vá­
sárlások !“ „Pesten megrohanták

a bankokat a betétesek stb.
Felesleges hangsúlyoznunk, 
hogy mindezek csuk mende­
mondák. Alaptalan, felelősség 
v Ikiili fecsegések. Nyugtalan­

ságra semmi ok !
Munkatársunk felkereste az 

egyik debreceni pénzintézet igaz­
gatóját, aki a közgazdasági élet 
egyik helyi vezetőembere s kéré­
sére a következőket mondta a tor­
i' bitekről :

— Az éjjeli órákban kaptunk 
értesítést, hogy folyó hó 14.. la. es 
16-án az összes pénzintézetek zár­
va. tartandók s igy ennek értelmé­
ben sem ki- sem befizetés nem 
eszközölhető. E három nap tehát 
olybá tekinthető, mintha ünnep 
volna. Ennek megfvlelőlcg a vál­
tók rendezési ős ovatolási határ­
ideje is kitolódik.

Hal hónapi börtönre ítéltek 
egy álkulcsos betörő!

Hegedűs László 21 éves szegedi 
asztalosscgéd ez év június 21-en 
Balházi Kálmánná fiiszerkeres- 
kodő Piac utcai fűszer üzletébe á*l- 
kulcs segítségével behatolt es 5 
pengő 50 fillér készpénzt, vala­
mint 2 doboz szardíniát ellopott. 
Az őrszemes rendőr észrevette es 
amint kilépett az üzletből, azon­
nal lefülelte.

A mai tárgyaláson tettét beös- 
merto és azzal védekezett, hogy 
munka nélkül volt és éhezett. Az 
Mindeset egv régi hiinza csatol

kapta, amit a törvényszék, mint 
bűnjelt, elkobzott.

A tárgyalás folyamán kiderült, 
how lopásért már több ízben el 
•olt Ítélve, amit a törvényszék sú­

lyosbító körülményként mérlegelt 
s igy 6 hónapi börtön büntetésre 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Az ítélet kihirdetése után He­
gedűs László kijelentette. — hogy 
azonnal megkezdi büntetésének 
kitöltését, mire lekisérték a fogdá­
ba. hogy azt le is töltse.

E rendkívüli intézkedések a 
Nemzetközi Fizetések Bankja ba­
sed intézetétől erednek s igy való­
színűnek tartjuk, hogy ezek nem­
csak Magyarországra, — hanem 
egész Európára vonatkoznak.

\z intézkedés okául azt hozzák 
fel. hogy most folynak a tárgvalá- 
. .. >k Baselban a Németország ré­
szére nyújtandó nagyobb külföldi 
kölcsön lekötése iránt az ameri- 

1 kai és angol bankok bevonásával.
I A részletek megbeszéléséhez pe- 
! dig feltétlenül a legnyugodtabb 

atmoszféra szükséges. Ez az intéz 
kedés úgy a kormányra, mint a 
buci «pesti pénzintézetekre nézve a 
b'.gnagyobb meglepetés volt, mert 
nálunk nyugtalanságnak semmi­
féle jelenségei nem mutatkoztak.

Budapesti tudósi!ónk fentiek­
hez még a következőket fűzte :

Budapest népe teljes nyugalom 
mai vette az események hírét, — 
még a bankok előtt sem volt sem­
mi érdeklődés sem. — De hiszen 
nvngtalanságra nincsen is semmi 
ok. mert csütörtökön már a német 
bankok is fizetnek. A német kor­
mány < zzel az intézkedéssel akar­
ói megakadályozni a további 
bank összeomlásokat. Viszont ne­
künk Németországgal e tekintet­
ben nincs semmi összeköttetésünk

,<? ez a háromnapos szünetelés 
csupán elövigyázati óvintéz­
kedés, mint amikor az ember 
zárva tartja ajtaját a ragá­

lyos beteg előtt.
Budapesten ezek az események 
sem a devizaforgaloni, sem a tőzs­
de munkáját a legkisebb mérték­
ben sem befolyásolták.

Különben az éjjel tartott mi­
nisztertanács ide vonatkozólag 
kormányrendeletet is adott ki.
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Strand
cikkek

u. m. sapka, öv, 
cipő és olaj na­
gyon olcsón a

Földes illatszertárban
Bika épDlet, Vigmozinál

Az önkéntes tűzoltók 
vizsgája

Mu déic'iult zárulták Ív u tiszti 
tanioiyam mUJgutumak vizsgája 
vai a kvrtuvu mzuitu nupoK. 
plikviiu s iiuiigatuix úgy az uiiuuav - 
ti, mini a gyuKonaii \ izsgaii a reg j 
Hagyó un iviKvszun,-vgrui iviivn 
tanúságul. 4-zt Kuwtuivg a uvurv- 
tivin Uivaiasus mzoitoaag tarluu 
nagyszaoasu uemutaiu gyuKuna 
tol itiginouurnubu szereivel. — ki­
vizsgál szép szarni, Közönség néz 
te vug in a iiizoiio n.Kiany a uu, u- 
ran.

Három gyermek borzalmas 
halála Tiszabezdéden

k Vadion, ani nem tudja 
íniKor szüleien, szuiemen 

nevet sem tuűja...
Érdekes \ ádlott állott ma dél­

előtt a ueoreceni törvényszék iti. 
jjaiiüovívli tana vsa enni. Kanalas 
Anna 2U eves viganyieany, ki azt 
sem untja, hogy hol született, a 
szüleinek a nevet nem Untja, nem 
is usmertv ókel, az elnök keretesei­
re vsak igennel es nemmel telei.

A vad ellene az, hogy munka­
adóitól ruhanemueket lopott el s 
aztan megszökött. -V károsulták 
iei jelentésere a rernniörseg el lóg­
ta es átadta az ügyészségnek.

A tanácselnök kérdéseire, hogy 
miért lopott — csak a vallat vono- 
galja, máskülönben a terhére rótt 
.bűncselekményeket beesnierte, - 
amiért a törvényszék G hónapi 
börtönbüntetésre Ítélte, amiben 
ugv az ügyész, mint a vádlott meg 
nyugodott.

c—MW un - TBflifiTTnTrmr rr &*&#***

HA Budapestre utazik első 
útja legyen a fényesen átalakított 
Hungária Fürdőbe .(Budapest. 
[VII., Dohányu. 44.) menni. Ott 
mar reggel 5 órakor nyitnak ée 
1.40 pengőéit nemcsak megférod- 
hi i. hanem jól meg is reggelizhet 
mi   ni ————M—am

meg jó!!
fjO. 100, 17ő és l2()() pengőbe veszem 
át liasziláit rádió készülékét, ha 
egy uj hálózati rádiót vesz !

GRAMOFONOK 
LEMEZ ÚJDONSÁGOK, 
CSILLÁROK

és mindenféle rádió készülékek 
Jogi ácsol >1) forrású:

Bárány Rádióház
SZENT ANNA-UTCA 1. SZÁM.

Tiszabezdéd községben tegnap 
borzalmas szerencsétlenség tör­
tént. amelynek három gyermek 
lett az áldozata. Vasárnap este 10 
óra felé a községben arra lettek 
figyelmesek az emberek, hogy az 
egeik ház csukott ablakának ré­
séin füst szűrődik át.

Többen gyanúsnak találták az 
esetet és dörömbölni kezdtek a la­
kás ajtaján, hogy figyelmeztessék 
a ház lakóit a veszedelemre. Azon­
ban az ajtó zárva voll és a kopog­
tatásra senki sem .jelentkezUt. 
Erre néhányat) neki vetették a váí 
lakat és betörték az ajtol.

Abban a pillanatban, amikor az 
ajtó kitárult, csipős. fojtogató 
füst tódult ki a szabadba s a Fe­
kete Füstben láng csapott Fel. A 
jelenlevők kinyitották az ablako­
kat és a 1ÜZ felé sietlek, hogy a 
felcsapódó lángokat meg idejében 
elfojtsák.

Mindenki azt hitte, hogy a szo­
bában senki sem tartózkodik. — 
Azonban amikor az égő ágy Felé 
közeledtek, megdöbbentő látvány 
tárult szemük elé. Az égő ágyban 
bárom apró gyermek feküdt moz­
dulatlanul. egymást szorosan át­
ölelve. I Iá rom testvér volt. Nagy 
Mária 3 éves.. Ilona 2 éves és Pis­
ta I éves.

A gyermekekkel azonnal a sza­
badba rohantak, de már kese volt 
Mind a három megfulladt, a sárit 
fiisí áldozatai lettek. Nagyok el­
mentek hazulról és a bárom csöpp 
séget otthon hagyták. Fiz idő alatt 
a ég eddig meg nem állapított mó­
don az ágy, amelyen a gyermekek 
feküdlek, tüzet fogott > a füst 
megölte őket.

A esemlői'ség megindította a 
nyomozást, hogy megállapítsa, a 
szerencsétlenségért' a szülőket 
meimviben terheli gondatlanság.

Eladó
a Központi Egyetem közelében 
öt szobás úri villa, fürdőszobá­
val, mellékhelyiségekkel gyö- 
nyörü parkírozott udvarral, ve- 
teményeskert, gyümölcsfák, sző­
lő stb. — Csekély készpénzzel 
megvehető. Értekezni Poroszlay- 
ut 45 szám.

Ä debreceni pékek fel' 
emelték a kenyér 
és sütemény árát

Népes és izgatott hangulatban 
lefolyt gyűlést tartott tegnap dél­
után a debreceni ipartestület pék- 
ipari szakosztálya. A bolettn ren­
delet volt napirenden. melynek 
következtében a malmok a tegna­
pi naptól kezdve minden fajta 
lisztnek 12—13 pengővel emelték 
Fel az árát. Amelyik péknek liszt- 
készlete vau, ezt a különbözetet 
utána kell fizetnie, amelyiknek 
nincs, az csak ezen az áron vehet 
'lisztet, tehát a kenyér és süte­
mény áremelése mindenkep elke­
rülhetetlen, süt. aki tegnap és ma 
a régi áron árusított, már ezen a. 
két napon is alaposan ráfizetett 
az üzletre. Akin ugyan szó arról is, 
hogy a meglévő lisztkészletekvo a. 
minisztérium esetleg adómentes­
séget ad. minthogy azonban a leg­
több péknek semmi készlete nincs, 
ezekre nézve ez a mentesség sem­
mit sem jelent. Hosszas tanácsko­
zás után a szakosztály a követke­
ző határozatot hozta:

A debreceni ipartestület sütő­

ipari szakosztálya,, a bolettaren- 
dolet következtében felemelt liszt­
áraknak megfelelően folyo lm 
13-án tartott gyűlésében a süte­
mény és kenyér árut ki i vetkező hág 
állapította meg:

Sütemény (zsemle, kifli)
eladási ára „ () í-

Fehér kenyér, 2-os lisztből 
eiidüst ára Ti f-

Félbarna kenyér 4-es és ö-oss
lisztből, eladási ára 40 f.

(Vagy e kettő keverékéből)
Barna kenyér (i-os vagy rozs­

lisztből, eladási ára 30 f.

Ezek az árak egyelőre ideigle­
nesek, legfeljebb 8 napra érvénye­
sek, mig az uj rendelet hatása 
alatt a lisztárak véglegesen kiala­
kulnak. Nyolc nap múlva a szük­
séghez képest uj ármegállapítás­
nak Ívsz helye, ha ugyan az ára­
kat nem maga a minisztérium ál­
lapítja meg. ahogy azt a buda­
pesti sütőipartestület kérte.

BeSMÉSi

Két bekormozott arcú betörő garázdálkodott
Nyirmihálydiban

Vakmerő betörést köveitek el is- > s nesztelenül a szobán keresztül a 
menüién tettesek. N vinni halvái konyhába surrannak, ahol a leg- 
községben Weiszliausz Izráel oda , nagyobb nyugalommal összepakol 
való kereskedő egv éjszaka arra | nak mindent, ami a kezük ügyeim 
ébredt, hogy hátsó szobájának esti j került. A kereskedő nem mert se- 
kott ablakát két hekormozolt av- ‘ gitségért kiáltani, csendben vár­
on. tagbaszakadt férfi benyomjata, hogy a betörők elhagyják lakú

IF

séd. Azon lm n a mintegy öO pengőt 
kitevő élelmiszerre! az éjszaka eh 
,-zánt kalandorai nem elégedtek 
meg. Máltán összecsomagolták a 
lopni 1. holmikat, Umyitott.ak a há­
lószobába és ráordítottak Weisz- 
hanszra :

— Kelj fel zsidó, fújd el a lám­
pát s ha,a gyermeked kedves, add 
ide a pénzedet, mert különben vég 
ziink veled !’

AVeiszlia asz rettegve teljesítette 
a félelmetes banditák kívánságát. 
A szekrényből elővette ócska pénz 
tárcáját és remegő kézzel átnyúj­
totta a betörőknek, akik ezután 
szó nélkül eltávoztak. A tárcában 
40 pengő készpénz volt. de a keres 
k''(lő őrült, hogy ép bőrrel meg­
szabadult vakmerő éjszakai látó 
gain i tői.

A betörők azonban még most 
sem elégedlek meg a zsákmány- 
nval. Még mielőtt végleg elvávoz- 
tak volna, a hátsó szobában beké 
S"ti alvó Jeln,-movies Salamon ta­
nító szobájába is körül néztek és a 
kabátja zsebéből ellopták a. nikkel
óráját.

Már liajnaiodett, amikor a két 
b»'kormozott ami bandita végre 
elhagyta a kereskedő lakását és n 
kerteken keresztii'l eltűnt a fák su 
riijében. Tcrmésze-tesen a megká­
rosított kereskedő néhány óra múl 
va lélekszakadva rohant a csend­
őrökért, akik azonnal megindítót- 
1ák a ímunozásl, azonban egyelő­
re- eredménytelenül.

A kőt vakmerő betörőnek nyo 
n a vésziül és a legalaposabb nyo­
mozás ellenén- még eddig a szemé
Ivükéi
tani

sem sikerült meg;'állapi-

HlglUIHKMi

Olvassa
a Debreceni Polgárt!

.mALERt
1

15 üléses, 2 motoros, 1003 HP s 
Fokker-gépei kényelmesek, biztosak 

és gyorsak. A
LÉGS BETEGSÉG

senkit ne riasszon vissza. Az utasoknak 
csak 2%-a — a különösen hajlamosak 
— azok is csak az első útnál kapják 
meg. A repülőtereken jól bevált ellen­

szerek kaphatók.

IVSagy. Légiforg. Rt-
Budapest-—Nyíregyháza.

sí
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Szezonvégi árusításunk
a siker jegyében folyik. Vegyen részt 
un is, ha férfi és gyermekruhasziik- 
ség letét olcsón akatja beszetezni.

f «fr I i 9

Piac-utca 67.
Megyeházzal szemben.

A füszerkereskedök tennivalói az uj termés­
rendelettel kapcsolatban

Az uj bolettarendetet a lisztáru- 
silássál foglalkozó kereskedőkre' 
igen fontos rendelkezéseket tar­
talmaz. A fiiszerkiskereskedők- 
uek:

1. fel kell \ enni kg.-okhan 193L. 
évi Julius 11-én éjjel 12 órakor 
meglévő lniza és rozsliszt készle­
tüket, tekintet nélkül arra, hogy 
az raktárában, avagy másnak őri­
zetében volt, pl. a malomnál tá­
rt i'lt. A rendelet értelmében csak 
két mázsáig kell felvenni a kész­
letet, azonban az ellenőrzés szem­
pontjából helyesebb, hogyha a 2 
q-án alul levő készletet is felveszi 
a kereskedő;

2. ezt a
üvegmentes

készletet Írásban, bé- 
beadványhan be kell 

jelenteni a debreceni m. kir. Pénz 
ii gy igazga zga dósághoz. A bead­
vány szövege a következő lehet:

„Tekintetes királyi Pénzügy- 
igazgatóság !

Aluírott, kinek...................utca
.... szám alatt szatócs üzletem 
van, liszt kicsinyben! árusításá­
val is foglalkozom. Az 1931. évi 
2.600. M. E. számú rendelet értel­
mében bejelentem, hogy 1931. évi 
Julius 11-ik napján éjjel 12 órakor 
készletein a következő volt :

00-ás liszt
1- es liszt
2- os liszt
3- as liszt
4- es liszt 
ö-ös liszt 
6-os liszt 
búzadara 
rozsilszt

kg.
kg.
kg.
kg.
kg.
kg.
kg.
kg.
kg.

Összesen: kg............
Debrecen, 1931. Julius 14.

Teljes tisztelettel:

Dobi•ecen,
szatócs. 

. utca . sz.
A Füszerkiskereskedők Egyesül 

létének elnöksége azt ajánlja, — 
hogy nemcsak a 2 q-ná’l nagyobb 
készletekkel rendelkezők jelentsék 
be készletüket, hanem azok is, — 
ekik 2 q-nál kevesebb készlettel 
búnak.

Az egész bejelentett lisztkész­
let után (tehát nemcsak a 2 méter- 
mázsát meghaladó készlet után) 
gabona jegy értékkülönbözet és 
tiszt forgalmi adó váltság fejében 
a következő összegeket kell fi­
zetni :

100 kg. búzaliszt és búzadara 
után 0-tól 6-os jelzésit lisztig bezá­
rólag 12.60.

100 kg. rozsliszt után, a minő­
ségre való tekintet nélkül 10.70 P.

A fizetendő összeg kiszámításá­
nál az árunak minden megkezdett 
10 kg-jái teljes 10 kg-nak kell te­
kinteni.

A pénziigyigazgatóság a beérke 
zott bejelentéseket 30 nap alia fi a 
hely színen ellenőrizni fogja és a 
fizetendő összegre vonatkozólag 
felhívást küld a kereskedőknek, 
akik az összeget 15 nap alatt a 
pénzügy igazgatóság letéti számlá­
jára befizetni tartoznak. Erre a 
célra a felhíváshoz postatakarék­
pénztári lap vagy a kért részletfi-

engedélyezés esetén több 
ü lap lesz mellékelve.

zeteses 
be f izet é

A kereskedő lisztet csak számla 
kíséretében szerezhet be és a szám 
lát megőrizni köteles. A malom 
vagy lisztnagy kereskedő tehát a 
liszt eladásáról számlát köteles a 
vevőnek adni, amelyben az el­
adott liszt mennyiség fajtánként! 
súlyát, az eladás időpontját, az el­
adó és vevő nevét és lakhelyét 
megjelölni köteles.

ki inden lisztárusitó a beszerzett 
j liszt mennyiségről összefűzött, lap 

számozott és az illetékes forgalmi 
adó hivatal pecsétjével előzetesen 
ellátott őrlcményraktárkönyvet 
tartoznak vezetni. Egyesületünk 
kérelmezni fogja, hogy a detail- 
árusitássál foglalkozó kereskedők 
a raktárkönyv vezetése alól fel­
mentessenek, mindaddig azonban 
amíg a kedvező elintézés meg nem 
érkezik, a raktárkönyvet vezetni 
kell.

Az elnökség különös nyomaték­
kel figyelmezteti a kereskedőket, 
hogy a fent ismertetett könyvve­
zetési kötelezettségnek pontosan 
eleget tegyenek, mert különben 

í bí rságolásnak teszik ki magukat.

A nyár jegyzetekben
1931 július 10.
Évek hosszú sora alatt, a inig 

budapesti lakos voltam, öndicsé­
retnek vettem a lapoknak ama 
megállapításait, amely szerint 
Budapest jelentős idegenforga­
lom ágya.

Ezeket a hízelgő sorokat figyel­
men kivid hagytam és egy-egy 
mosollyal intézgettem el. .Most 
azonban, amikor csak a hazajáró 
lélek szerepét játszom, egyre-más- 
ra. kezdem belátni azoknak az 
egyrefeliitlő soroknak az igazsá­
gait.

Délután a Q el lért szálló hullám 
fürdőjében lubickoltam. Megval­
lom, nagyon meglepett szépségei­
vel és avval, hogy az emberi kéz 
milyen csalódásig természetessé 
tudja formálni az anyagot a ma­
ga tudatos hanyagságával.

A viz, mint ittfelejtett tenger- 
darab, kacéran pislog a mosolygó

rja : Gróf Hallév Gábor.
(.XI ásódik közlemény.)

ég feie. Pálmák, leánderck. mes­
terséges sziklák friss mohasző­
nyeggel fedve, különös hangula­
tot lopnak az ember felfrissült szí 
vébe.

.. . Itt egy japán diák erőskö- 
dik a viz hullámaival. Amott há­
rom német kisasszony cseveg Im­
in isi thatatlan jókedvvel. A golf 
pályán, keresztül nézve a terra 
szón. esetlen test forgatással két 
néger fiatalember táncol bájos 
partnernőivel fox-trott-ot.

Valami megnevezhetetlen lián 
gúlát ragad meg, mikor a magyar 
gerincet és ódon súgni őrző debre­
ceni polgárra gondolok.

... Most tulnézem a köztünk 
ásitó kétszázba sz kilométert és lá­
tok láthatatlan fonalakat, amik a 
lélek horgonyaivá erősödtek és a 
sziveken keresztül kapcsolatot te 
rémiének az emberek egymással. 
Keresik egymásban a karaktert, 
az egészséget, az életfelfogást, a

lelkét és a .tradíciók eredetiségét.
Látom a láthatatlan fonalakat, 

amik, mint hatalmas polipkarok, 
mágikus erővel húzzák össze a kii 
löböző embereket.

J iigerkabátos, hegyretermett 
svájci barátkozik a hortobágyi 
magyarral, lengyel hazafiak hiínc 
kolnak a Balaton habjaiban és di­
csérik a magyar mentalitást. Ide­
gen irodalmi társaságok diszülé­
seznek Petőfi tiszteletére. Ma 
gyár iparosok verejtékeznek a 
külföldi megrendeléseken. Hami­
síthatatlan magyar muzsika szűri 
át a nápolyi alkonyától.

... És ezek a lélekből indult 
láthatatlan erek kiépítenek egy 
másértékii, de zománcnélküli ide­
genforgalmat !

... Hirtelen fel rettentem. Rá­
gyújtok egy cigarettára és a füst- 
felhőkbe temetkezve öntudatlanul 
egy kérdés tolakodik ajkamra :

„Meddig lesz ez csak álom 1“

A hűvösvölgyi megállóhoz si 
etek. Utániban formába ömlött 
egy kérvény, amit az uj parla­
mentnek szeretnék alázattal meg­
címezni.

Tisztelt Uraim ! Akik az or­
szág gályáját fogjátok igazgatni, 
kérlek benneteket, a szivetek sze­
rint fogjatok kezet, a szivetek sze 
rint támadjatok, védekezzetek, — 
kérjetek !

Most a termő nyár gyönyörűsé­
geit, kínjait és bizonytalanságait 
állja a föld fia, a magyar paraszt. 
Érik a vetexnény és a nagy Hol­
nap aratása közeledik megái litha- 
1a ti an és f el tartóz h a tat! an roha­
nással. Csak akkor tudtok — Mé­
lyen Tisztelt. Urak — méltó vá­
laszt. adni az ö verejtékes munká­
jukra. ha Ítélkezésiekben is a lé­
lek szikláján állatok.

Oh, lend üljön a méltóság tor­
nyához a ti beszélgetésiek hara­
gos szépsége és legyen cselekede­
tek rugója mindahányszor a nem­
zeti öntudat.

Nemzeti érzés tudatos és felava 
tolt cimbalmosai — parlamenti 
Urak — magyar muzsikát, ma­
gyar igazságot, magyar gerincet 
és szellemet kíván és követel Tó­
idéi; az ország I

HIRDESSEN
a „Debreceni Polgáriban, mert 
ez okvetlen eredményre veief I

tsfi
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R e g é n y

Az Ördögárok réme

Minden jog fenntartva

Drámai fejezetek Budapest kr ó n i kaiból

IV. rész: Szabados mesterfogása (2)

— - Nem fog kiigazodni ezekből a láb­
nyomokból. — mondotta gróf Szamos vary, 
amikor a detektív egy mérőlécet vett elő és 
a nyomok közötti távolságot, lemérte s a szá­
mokat jegyzőkönyvébe följegyezte — Talán 
valamelyik inas, vagy cselédleány járhatott 
itt. Hiszen ez térti láb nyoma, ugyebár ?

— Igen, gróf ur, — felelte kurtán Sza­
bados. — De az ilyen aprólékosságokra is 
ágyéi nem keil, mert ezek a mérések még 
nagy hasznomra lehetnek. Vigyázzanak az 
urak. nehogy a lábnyomok összekevered­
jenek.

Hl őre ment.
Az első lábnyom, amelyet lemért, Hux­

ley (rasztoné volt.
Most egy másik, erősen megkülönböz­

tethető nyomra talált, az öreg Nyanyáéra.
Ennek a cipőnek nem volt sarka, illetve 

valami puha papucs lehetett és Szabados 
az első pillanatban kitalálta, hogy ki visel­
het te.

Világosan kezdek látni, — gondolta.
Minden egyezik és úgy látszik, hogy föl­

tevésem, bármilyen merész is vo'it. In-igazo­
lást nyer. Hz a lábnyom Lasztimtól szárma­
zik. amaz pedig a vén cigányasszonytól. 
Más nyomokra is találtam, de azok annyira 
elmosódottak, hogy alig bírom megismerni 
őket. Csak egyetlen tiszta nyomra szeretnék 
találni legalább ! ...

Hz a kívánsága hamarosan betelje­
sedett.

A porrétegben egy apró, finom női láb 
nyomát fedezte fel.

— Nagyon sok időt vesztejretimk itt el 
- mondotta a gróf fokozódó nyugtalanság­

gal. miközben órájára tekintett. — Ha az 
illető hölgy ebben a padlásszobában tartóz­
kodott, ami egyre valószínűtlenebb, biztosan 
más nyomot is hagyott volna hátra, mint 
ezeket a mit sem bizonyító lábnyomokat. — 
Talán valamelyik szolgának akadt itten dol­
ga. Ne haragudjék, de teljesen értéktelennek 
tartom ezeket az adatokat. Szabados ur !

Majd elválik, méltóságos uram — fe­
lelte hidegvérei a detektív. — Egyébként 
már készen is vagyunk és tovább mehetünk, 
ha úgy tetszik.

Folytatták vizsgálódásukat és elértek 
abba a padlásszobába, ahol a grófnő leg­
utóbb tartózkodott.

Lucia rendszerint felvonta maga után 
a létrát abba a felső kamrába, m..My búvó­
helyéül szolgált, emlévkzhetiink azonban, 
hogy (iaszton és Nyanya elől való menekü­
lése közben nagy sietségében otthagyta a lét­
rát a csapóajtónál

A detektív area felragyogott, amint 
megpillantotta a létrát.

.Macskaszerű ügyességgel kúszott fel a 
lépcső fokain és a tetőkamrába mászott.

A gróf és Nánássy egészen felvillanyoz­
va követték.

Az alacsony, alig hat láb hosszú, ablak­
talan üreg csak a tetőgerendák közeiből ka­
pott némi fényt és világosságot.

Mégis első pillantásra olyan nyomra ta­
láltak, amiből megállapíthatták, hogy itt 
emberi lény járt.

Az egyik sarokban szalmazsák, vánkos 
és takaró feküdt.

Egy tetőgerendára törött tükoránral>
volt erősítve.

lit valaki lakhatott — mondotta el­
csodálkozva Nánássy — és az a rend és tisz 
taság, amelyet látok, azt tanúsítja, hogy az 
illető nő lehetett.

Még pedig hetekig lakhatott itt — 
tűzte hozza a detektív. Nézzenek csak ide 
az urak !

Egy sarokba mutatott, ahol ételmaradé­
kok csontok, egy doboz kétszersült és egyéb 
élelmiszerek hevertek.

Valamennyien izgatottan kutattak tu- 
\ ább.

Azt hiszi Szabados ur, hogy e szoba 
lakója azonos vdlt azzal, aki a kísérletet ját 
szollá ? — kérdezte Nánássy

— igen.
— Örült lehet ez a nő — mondotta a 

gróf. — Mégis csak különös, hogy egz nő, 
aki feltűnően hasonlít szegény Luciámra 
ilyen sokáig élhetett észrevétlenül kasté­
lyomban. Szabados ur, azt kezdem hinni, 
hogy a kísértet nem kalandornő, amint azt 
menyasszonyom véli. Elmeháborodott 'lehet 
szegény. Ismerem a világot és eléggé tanul 
mányoztam az emberi természetet. Tudom, 
hogy ilyen tiszta, ártatlan szemekben, ami­
lyeneket láttam, nem lakozhat gonoszság.

Szabados nem válaszolt.
Gyertyával bevilágított a kamra min­

den zugába.
Az egyik gerenda mögött valamilyen fe­

hér csomót talált.
Oda nyúlt, egy rulmköteget veti elő és 

kigöngyölte.
Lucia halotti köntöse volt.
A három férfi úgy meredt egymásra 

mintha megkövültek volna.
Ez az a ruha, amelyben feleségemet 

eltemették — törte meg a csöndéi Tivadar 
— pontosan megismerem. És ugyanezt a 
ruhát viselte a kísértet is. Nézze csak meg 
az ujját I

Szabados fölemelte a ruha ujját és mind 
hárman láthatták, hogy a esipkeszegélyl>ől 
le van tépve egy darab.

Odaillesztették a gróf zsebében őrzött 
szegélyt — pontosan odaillett

A három férfi megint összenézett, aztán 
a ruhára tekintettek.

— Itt a legtisztább bizonyíték — mon­
dotta Nánássy —, hogy a kisértet valóban 
élőlény volt, aki ebben a szobácskábán na­
pokul. sőt talán heteket is töltött. Talán üsz- 
szeját szott valakivel a házban, aki el Iá Itta 
élelmiszerekkel. Az is biztos, hogy oz a nő 
szernél\ valamilyen okból azt akarta, hogy 
kísértetnek tartsak De mi leheteti ez az ok. 
mi lehetett a célja 1

Ez a kérdés még megvilágításra vár, 
uram — felelte a detektív —. előbb azonban 
még foniosahb es előbbre való rejtélyeket
kell megvilágítanunk.

M i lehet ennél fontosabb kérdés ? — 
kénlezte Nánássy.

— Mindenekelőtt azt szeretném a gróf 
úrral elhitetni, hogy valóban felesége kisér- 
tetet látta, — felette a detektív.

Hu ezt már régóta állítottam, Szil 
via. (Jászlon, sőt az orvos ellenvetései ellő 
nőre is.

Akkor meg vagyok győződve, hogy a 
kisértet — maga a grófnő.

Nánássy és Tivadar a szájukat is ellá­

tás — jegyezte

ur — 
-, nini 
i nem 
és éb-

tolták a detektív határozott kijelentésére, de 
Szabados rendíthetetlenül 'folytatta :

—- Hogy áliitáosmat bizonyítsam, nem 
marad más hátra, minthogy átvizsgáljuk a 
sírboltot és meggyőződünk arról, hogy a 
grófnő nem fekszik a koporsóban.

— Mit ? ! Megzavarjuk a holtak nyu­
galmát '! — kiáltott fel önkéntelenül is a 
gróf. — H ja, igaz, most már emlékszem, ön 
szerint titokzatos látogatóm nem más, mint 
saját feleségem . . .

Igen, azt mondottam és ezt: az állí­
tásomat fenn is tartom.

— Tiíl merész 
Nánássy.

()lyat mondtam ma este1, gróf 
folytatta Szabados kimért hangon — 
halála napjáig kinézni fogja önt h 
tesz i-leget kívánságomnak. Almában 
ron folyton feleségének képe fogja kisé--* 
ni. Álmatlan éjszakáin azon fog töprengem, 
hogy üres-e a koporsó, \ agy fekszik-e benne 
valaki. Nem fogja tudni, hogy feleségének 
teste porrá omlott-e el, vagy árván, egyedül 
bolyong szegény a nagyvilágban * Ha nem 
nyittatja ki a koporsói, boldogtalanná fog­
ják tenni a kétség és az iszonyat démonai 
Az a puszta leijei ősén. hogy igazai mondok, 
őrükre- fel fog derengeni méltóságod emlé­
kezetében, sohase fog megszabadulni ettől a 
kínzó borzongástól ...

— Szabados ur — szakította félbe Ná­
nássy —, tiltakozom az ellen, hogy baráto­
mat így felizgassa. Láthatja, hogy nem bír­
ja el... sőt, még én sem . ..

— De még valamit szeretnék mondani 
— beszélt tovább rendíthetetlenül Szabados 
—, öli nem meri nőül venni Szilvia kisasz- 
szonyt, amig a gyanúnak csak az árnyéka is 
fennáll, hogy felesége életben van.

— Szabados ur — ismételte Nánássy 
mégi-gyszer tiltakozom .. .

— Csendesebben, barátom — mondotta 
a gróf. — Szabados urnák igaza van. Azok 
man, amit ma este hallottam, éjjel-nappal 
nem lesz egy nyugodt gondolatom, amíg lel 
nem nyittattam szegénv feleségem koporsó­
ját. Nem tudom, mi igaz, mi nem. de nem 
nyűgei illatom, altiig nem szereztem bizony­
ságot. Még ma, még ebben az órában meg 
kell tudnom. Szabados ur cl fog kisérni.. ■ 
on is velünk tart, Nánássy ur í

A tudós bih egyezően bólintott.
Hiszen ti is lazas izgalommal leste : meg 

halt-e leánya, vagy életben van í
A detektív kérdései tőrszurásokként ha­

toltak szivébe.
— Induljunk — mondotta elhatározói­

dul Szabados. — A nyomozás a kriptában 
fog véget érni.

össze göngyöl te a szakadozott, foltos 
selyem ruhát, karjára vette és megindult a 
lépcsőn lefelé.

A padlásfeljáró közelében gyanús nesz 
ütötte meg fülüket.

Tegyünk lakatot a nyelvünkre — 
súgta a detektív. — Még Szilvia kisasszony­
nak, vagy Lasztim urnák se szabad megtud­
nia, hogy mit találtunk. Ilyen esetben jobb, 
lm hallgatunk.

A három férfi nesztelniil osont le a lép­
csőkön.

iíEolytatjuk.)
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hírek
Időjárás

Ä bécsi Rotschild-ház 
története

Tartósan meleg idő, néhol eső­
zés.

Egy pillanatra I
Emlékszel-e, hogy mit láttál 

ezelőtt egy fél évvel a színház­
am ! — Ugye, hogy nem ! Gondol 
kozz. mi lehet az oka annak, hogy 
oZek a képek oly hamar eltűntek 
emlékezetedből 1

Xem tudod mi az oka? — X árj,
megmagyarázom .

Az ókorban a dráma a görögök­
nél és rómaiaknál a fejlődés ma­
gas fokára hágott. Akkor még 
voltak művészi művészek és mű­
vészetet értő emberek ! Talán még 
ma is vannak ilyenek, — de az 
egynek csak nagyon kicsi tört ré­
szei ! A mai ember figyelmét a 
komoly drámai témák ritkán kö­
tik ie, inkább a huszadik század 
modern, könnyű tartalom nélküli 
tárgyainak irodalmi művészetet 
elkerülő feldolgozásában gyönyör 
ködik. — A „Jajj Sári...“ és a 
..Donna...“ a mai sláger, a mai 
művészet úgy prózában, mint a 
zenében !

Operettek operettekre halmo­
zódnak, egy-két szeri eljátszással 
a feledés homálya lepi be őket, a 
nem gondolkozó közönség rajong 
a slágerekért, de a művelt, komoly 
néző kielégítetlen marad.

Mi az oka a dráma ilyen forma 
eidegenerálódásáliak ! — Nem is 
Szükségesnek tartom azonban meg­
jegyezni, hogy épen a színigazga­
tó) urak nem pártolják a komoly 
nem pártolják a komoly a komoly 
szinmüvészetet és színi irodalmat. 
(Tisztelet a kivételnek. A kivétel 
pedig erősiti a szabályt.) Mert, ha 
ezek az urak játszásra nem fogad­
nák el a „haecacáréknt“, akkor az 
írók is kényszerítv(‘ lennének ko­
moly darabokat, prózákat Írni. — 
igaz, a prózát ma kevesen élvezik, 
de akik élvezni tudnák, azoknak 
nincs is alkalmuk 1 Ugyan hol is 
játszanak ma már prózát !) Pe­
dig hidd el kedves néző társam, -— 
nagyobb élvezetet nyújt neked a 
próza az érzékesiklandó operettek
női. Egyszer légy művészi lrko­
moly. ne hagyd a magyar drámát 
elpusztulni, mert ha haeyod, nem 
tudod, hogy mit dobtál el magad­
tól !

( — fldnr —)

Halesfít lovaglás l,'őzben. Sú­
lyos természetéi baleset történt va 
sárnap délután Debrecenben. Le­
séin László 23 éves vonatosztály 
beli őrvezető lovaglás közben le ■ 
esett a lóról és karját törte. — A 
mentők beszállítottak a kórházba, 
ahol ápolás alá vették.

Akasztóit emberre találtak a 
nyiracsádi utón. Hétfőn délelőtt 
a nyiracsádi útfélen, Debrecentől 
nem messze, egy férfi holttestét 
találták meg egy akácfára fel­
akasztva. A rendőrségre érkezett 
jelentés szerint öngyilkosság tör­
tént, de még nem tudták megálla­
pítani. hogy ki az öngyilkos férfi. 
A kutatás folyik tovább 

— Ideges embereknek és lelki- 
betegeknek az enyhe természetes 
„Ferenc József" keserű viz rendes 
bélműködést, jó emésztést és ele­
gendő étvágvérzetet teremt.

A bécsi Creditanstalt sz,nullá- j 
savai kapcsolatban sokat foglal > 
koztak a lapok a bécsi Rothschild 
bankház ügyeivel. Megtörtént ; 
ugyanis az a lehetetlennek látszó | 
eset, hogy a Rothschild bankház, 
amráy eddig csak mindig kölcsö­
nöket adott, még pedig leginkább 
államoknak és fejedelmeknek — 
a (Kreditanstalt szanálási céljaira 
neki magának is külföldi kölcsönt 
kellett felvennie.

A lapok már a bankház megin­
gásáról. sőt bukásáról Írtak ezzel 
kapcsolatban. Hírek jöttek nap. 
mint nap a Rothschild ház likvi­
dálásáról, a Rothschild család tag­
jainak Pécsből való) kivonulásáról 
jött a hír, hogy már a hires 
Rothschild kerteket is bezárták 
Btb.

— Balogh Sándor gazdálkodó a 
nagycseréi öngyilkos. Egyik leg­
utóbbi számunkban megírtuk. — 
hogy a nagycseréi állomásnál a 
vasúti pályaőrök a múlt nap haj­
nalban egy fejetlen holttestre búk 
kanlak. A törzs a fejtői több mé­
ternyi távolságra hevert a sínek 
mellett. A borzalmas leletről je­
lenlést tettek a csendőrségnek és i 
rendöi súgnék, amely széleskörű 
nyomozást indított a rejtélyes ha­
láleset kiderítésére. A nyomozás 
eredménnyel is járt. — Mindenek 
előtt sikerült megállapítani, hogy 
Balogh Sándor, egy nagycseréi 
gazdálkodó fiának a holttestét ta­
lálták meg a pályaőrök és hogy 
nem szerencsétlenség vagy bűn­
tény, hanem szokatlan öngyilkos­
ság történt. A kihallgatott tanuk 
és a fiú zsebében talált levelek azt 
bizonyították, hogy a fiatalember 

: a nvn-álirányi vonat közeledésé­
nek pillanatában <- sínekre fektet­
te a fejét, úgy. hogy a nyaka az 

‘ egvik sínen volt Ekkor a legtelje- 
j sebb nyugalommal várta be az ér- 
I kező vonatot, amely aztán a szó 
: legszoros ilil) értelmében lefejezte 
I a szerencsét len öngyilkos fiatal - 
{ embert. Hogy az öngyilkosságra 
! mi adott okot Balog Sándornak,
: arra nézve semmi támpontot nem 
j sikerült szerezni. Minthogy azon- 
: ban a nyomozás és a vizsgálat 

kétségtelenül megállapította, —■ 
-- hogv öngyilkosság történt, a deb­

receni királyi ügyészség a. temeté 
si engedélyt megadta.

I f(jrf'psspn fi hpn

— Akinek a gyomra bel-
I működése megrekedt, mája. meg- 
i nagyobbodott, étvágya nincs, — 

emésztése elgyengül, nyelve fehé­
res-sárga. annak naponta egy po­
hár természetes „Ferenc József“ 
keseriiviz rendbehozza az emész­
tését és jó közérzetet teremt

A bankház feje sürgősen cáfo- 
latot adott ki ezekre a szállongó 
híresztelésekre, de mindez nem 
használt, mert a lapok továbbra 
is élénken pertraktálják a Roth 
Schild ház ügyeit.

igen előkelő helyről sikerült 
megkapnunk a Rothschild család 
bécsi ágának történetét Aktuális 
és igy nem tartjuk érdektelennek 
ezeket az izgatóan érdekes esemé­
nyeket olvasóinkkal megismertet­
ni s ezért elhatároztuk, hogy

holnapi szántunktól kezdődő- 
l eg napon kánt folytatásokban 
közöljük „A becsi Hot lisch ild 

ház történeté"-1.
A rendkívül érdekfeszitő közle­

ményekre már most felhívjuk ol­
vasóink figyelmét.

300 négyszögöl fásitolt lelek 
a Központi egyetem tőszóm 
szédságában.
Cim a kiadóhivatalban.

— Mérget mull egy polyárista 
leány jUUuapuslcn, a j.'.cpligcLben, 
muri, rossz bizonyítványa volt, — 
színei peuig olyan nyomorban ci­
nek, Hogy az eruoben egy ioiube- 
vnji ouuuan laknak.

— Lengi úti a harmadik emelet­
ről egy fiatul leány Luüupvsten a 
uoliuny utca i. számú hazban. — 
iiutiKuijében egy b rencsics Juiis- 
Ka boroksarpeteri ielirásu cedu- 

i iát tataitak. íviliailgatni nem lehe- 
I nut, mert haldoklik.

ni eyhmesnet, nátha! áznál, 
iilanduiaiobnal, torokgyuiaclasnál 
valamint iuegfájdalmaknál és 
szaggatásnál naponta tel pohár 
leiincszetes „Ferenc József" ke- 
seriiviz rendes gyomor- és bélmü- 
kódést biztosit.

- A Keletmagyarországi Há- 
(I tó társaság hangversenyei. Rend­
kívül népszeriic-Kké váltak azok a 
sótahaiigvorsenyvk, amelyeket a 
iveletmagyarország-i Rádió Tár­
saság nagy áldozatokkal rendsze­
resített a közönség szórakoztatá­
sára. Minden alkalommal ezrekre 
menő tömeg hallgatja ezeket a 
hangversenyeket, ezek azonban 
olyan sok pénzébe kerülnek a rá­
dió egyesületnek, hogy anyagi ere 
jót kimerítették és éppen ezért 
kénytelen volt az egyesület a hang 
versenyeket két hétre beszüntet­
ni. A közönség nagyon szereti eze 
két a hangversenyeket, de elenyé­
sző kevesen vannak a hallgatóság 
Soraiban olyanok, akik tagjai is 
a Rádió Társaságnak. Pedig ha­
vonta csak 50 fillért kellene fizet­
niük és ezzel biztosítanák a heti 
kétszeri hanga i rsenvt. Egy-egy 

I hangverseny ital fillérbe kerülne 
és ennyit megér a két órai élvezet. 
A Rádió Társaság tehát arra kéri 

I a közönséget, hogy akik szeretik 
ezeket a hangn-rs■•nveket, főként, 
akik rádiósok ér, fotográfusok iS, 
lépjenek be tagokul, mert az öl) 
filléres tagdíj ellenében mindenki 
kap egy remek rádió és fotoszakla 
not, melynek az előfizetési ára 

i havi egy pengő, mig a debreceni 
I rádiós egyesüld tagjai ingyen 

kapják ezt is. Az egyesületbe ta­
gokul jelentkezni lehet minden­
nap reggel nyolctól este hatig a 
városi világítási vállalat üzleté­
ben, a Szent Anna utcai bérház­
ban. A sétahangverseny csütörtö­
kön este fél héttől fél nyolc óráig 
tart.

BUDAPESTI MŰSOR

— SZERDA —

9.15: A Maudits szalonzenekar 
hangversenye.

9.30 : Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása 
11.10: Nemzetközi vizjulzőesol- 

gálát. Vízállásjelentés.
12: Déli harangszó.
12.05: Hangverseny.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folyta­

tása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak. -- 

piaci árak, árfolyamhirek.
■í: „Sportélmények". Gallovich 

Tibor előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás 

és vízállásjelentés, hírek.
5: Vadász Tibor novel iái: 1. Há 

zások; 2. Világ. — Felolvassa a 
szerző. j,

5.20: A m. kir. honvédgyalog- 
ezred zenekarának hangversenye.

6.45: „Utazás Abesszíniában“. 
Gajáry Kálmán dr. felolvasása^ ,

7.15: Novaki László (zongora és
ács Keliér Miklós (hegedű) 

hangversenye.
ti: A Budapesti Filharmóniai 

Társaság hsngversenye.
Ezet a hangversenyt a berlini 

rádió állomás is közvetíti.
Utána Ló versenyeredmények.
Majd Magyari línre és cigány­

zenekarának hangversenye.
Ezt a hangversenyt a ber­

lini rövidhullámú adóállomás is 
átveszi.

KI). 10.30: Pontos időjelzés, — 
időjárásjelentés, hírek.

M a jd Gramofon hangverseny.

— Tanyai bál súlyos sebesült­
tel. Gyulaház! Miklós nyirbaktai 
gazdaságában Kerih »Sándor gaz­
dasági ispán az aratás befejezésé­
nek örömére a munkásoknak bált 
rendezett. A mulatság a késő esti 
órákig húzódott és a legények ala 
posan felöntötték a garatra. Egy­
szerre a táncoló fehércselédeket 
verekedés zaja kergette szét. Az 
udvar egyik sötét helyén a részeg 
legények fütykösökkel inif ölték 
egymást. A vendéglátó ispánnak 
csak nagy nehezen sikerült szétza­
varni a verekedőket és Merez Ist­
ván segítségére sietni, akit úgy 
megvertek, hogy a mentők súlyos 
sérülésekkel szállították az Erzsé­
bet kórházba. A cseiidőrsóg az 
ügyben megindította a nyomo­
zást.

— Varrá égeti egy k> eskeméti 
gyiimölci l megrakott kocsi a ve- 
csési pá‘ audvaron, valószínűleg 
a mozdonyból kipattant szikrától 
A tulajé'-no.-.ok kára körülbelül 
9000 pengő, mely összeget azon­
ban a Mav. megtéríti.

Mégy szobás utcai lakás 
azonnal

kiadói
Magoss György-íér25
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Hirdetmény
Ä Debreceni Helyi Vasút Deb­

recen—Hajdúszoboszló ^ közötti 
autóbusz járatain folyó hó 12-ével 
uj menetrend lép életbe. Az uj me­
netrend szerint naponta Debre- 
cenbrR 7.20. 9.0ö. 13.50, 15.20 ^ es 
18.45 órakor. Hajduszoboszlorol 
pedig 8.00. 12.40. 14.33. 18.00 es 
19.28 órakor indulnak a rendes ]a- 
ratok.

Dér yeges változás az u] menet­
rendben. hogv az eddigi járato­
don ki'-iil egv uj. naponta közle­
kedő járatot vezettek he. nevező- 
lesen a Debrecenből délután 15.20 
plror és Hajdúszoboszlóról vissza 
délután 18 órakor induló járato­
kat.

Ron rí ki viili iára tokát a monot- 
tend szerinti járatokon _ kívül 
BZukség szerint fognak indítani.

POLGÁR
SZÍNHÁZ

Csütörtökön kezdi meg debreceni előadásait 
az Országos Kamaraszínház

1931. július 15.

fcír Kerékpárosok!
Olcsó készpénz árak:

Elsőrendű gyártmányú ke­
rékpárok teljesen fel­

szerelve P 130-tól

T garnitúra Midiiéin gummi
" E 20.—

I garnitúra Odenváld gummi 
B E 18.40-ta

T Michlein köpeny 
1 Michlein tömlő 
f Abroncs 
T Abroncs fék, első 
T Abroncs fék, hátsó 
T Bosch Dinamo 
T Bovden fék 
T Csengő, kormányra 
•t Csengő, kerékre 
T Csomagtartó 
T pár fogantyú gummi 
í pár fogantyugummi 

versen vkormányra 
T 3rh. fék gummi. abri 

fékhez

fékhez
1 pár Klipsz. szijjal 
T drb. kormány 
T drb. Karbid-lámpa 
T drb. olaj-lámpa 
f ’drb. lámpát ártó 
T ’drb. lánc 
T drb. láncfeszitő 
f drb. lakat, színes 

üveggel 
T drb. nyereg 
t drb. nadrágtartó 
T drb. pumpa, kézi 
T 'drb. pumpa, lábra 
? drb. pumpacső, kézi 
1 drb. pumpaoső ^
T pár pumpatartó 
T pár pedál, gummis 
T pár pedál. Block 
T pár sárvédő 
T drb. tengely. első 
T drb. tpngrlv. hátsó 
T drb. tengely, csapágy 

hoz
t drb. villa 
T drb. első agy 
T drb. hátsó a gr 
f drb. kiillő

P 7.50- „ 1
p 3.20 „ ;
p 3 20 „
p 4.-
p 4.40 „
p 22.—■ „
p 2.50 „
p 0.50
p 2.20 ,
p, i
p T.TB, ’
p T.iO ,

ncs-
P Oái

a-
P 0.80.,
P 2.40.,
P 8—
P 5,50 „
P 9.50..
P n.«ft...
P 4— „
P 0.51 ■<

P 3.20 „
P 0.— .
P 0.TÜ
P 2Pn
P '4.40
P 0.50 ,.
P 0.JW
P 0.70 „
P 4.— „
P •4.90 „
P 5.80 „
P 0.70 „
P 0.90 „

Alapi Nándor közismert vállal­
kozása, az Országos Kamaraszín­
ház. mely irodalmi értékű előadá­
sainak ezreivel Csonkamagyar- 
ország minden részében városről- 
városra vándorolva szolgálja a 
kultúrát, julius 16-án, csütörtökön 
kezdi meg debreceni szereplését. 
Múltkori híradásunkat már kitörő 
örömmel fogadta Debrecen meg­
értő közönsége és minden jel arra 
mutat, hogy Alapiék előadásait 
még a tavalyinál is nagyobb lel­
kesedés fogja kisérni.

A színtársulat legutóbb — az 
óriási sikert elért budapesti ven­
dégszereplése után — Szegeden 
tartott előadásokat, ahol úgy a 
sajtó, mint a megértő publikum 
minden egyes alkalommal a párat 
Ionul érdekes, lélekkel telített szín 
házi bemutatókat.

Debrecenben a bemutatkozó es­
tén Herczeg Ferenc színmüve: Az 
aranyborjú kerül színre Miksev 
József mesteri rendezésében. A 
szerepeket Mihály Mária. Ynss 
Tda. Szepessy Edith. Hajnal 
Betty. Kézdy Antal. Sorr Jenő. 
Miksev József. Fiiredv József, —

Fabinyi László, Ihász László es 
Déri Béla játszók.

Julius 17-én Alapi Nándor pa­
rádés alakításával Bernard Shaw 
Candidája, julius 18-án pedig 
Jack lóéval „Az ifjú pásztor“ cí­
mű vigjátéka következik a miiso­
ron. Vasárnap délután Arnold és 
Bach „Ártatlan Don Juan “-.jóit, 
vasárnap este Gárdonyi „Tda rege 
nvé‘-t. hétfőn a „Hamlet“-et ad­
ják elő. A Shakespeare-darab ciin 
szerepét Alapi Nándor alakítja.

Az Országos Kamaraszínház 
igazgatósága a debreceni Szin­
pártoló Egyesület tagjai részére 
25 százalékos árkedvezményt biz­
tosított. úgyszintén a bérlet rend- 

i szert is bevezeti Mindkettő iigvé- 
! ben a színház titkári hivatalában, 

Déri Béla titkárhoz kell fordulni. 
Bérleti ügyben minden délután 
hat és nyoic óra között

A színház nappali pénztára 9 
óráitól fél egyig, majd délután 3 
órától 5 óráig, majd este hét óráig 
van nyitva. Mint érdekességet em 
litjiik fel. hogy a csütörtöki be­
mutató est a Kamaraszínház 
9272 előadása lesz.

Dinnye- és gyümölcsértékesítés
A dinnye és műiden gyümölcs 

értékesítésének megkönnyítése ve 
gott a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara felhívja a dinnvetere- 
messtő gazdákat és mindazokat, 
akik bármilyen gyümölcstermés­
sel rendelkeznek, hogy termésük­
nek részben belföldi, részben a 
minőség kiválósága szerűit kül­
földi értékesithetésének megköny- 
nvitése cél jóból azonnal jelentsék 
be a pontos hely és cim megjelölé­
sével termésük fajtáját, mennyi­
ségét a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara Kertészeti Osztályához,

— Debrecen, Hunyadi-utca 5. sz. 
ala.

Akinél, vagy ahol egy környé­
ken többeknél nagyobb mennyisé­
gű gyümölcstermés kerülhet el­
adásra. oda szakképzett csomago­
lok ládákkal és csomagoló anyag­
gal együtt fognak kiszállani és a 
gyümölcsöt helyben veszik át: a 
kisebb mennviségeket maguk a 
termelők adják vasútra. Minden 
gyümölcs a legjobb árt elérhető 
időben 'lesz értékesítve. A terme­
lőt a bejelentés után azonnal tá­
jékoztatja a Kamara.

irógéptizememnek minden rend­
szerű és itthon feldolgozott Író­
gépeiből.

IÍJ1V
WERBŐCZY-UTCA 2. 
Iparkamara-épület.

P
P
P
P
P

4-„
„

5.10, 
4.40..
o.n*.

’Minden fel vem sorol/ cíitlfS 
len a legolcsóbb órát számítom.

Bodnár József
leríé*pfír, varrógép és rádió stol 

üzlete
Debrecen, Csapó- utca 68. s$

mcs mm va
reumára', csuzra, köszvényre

Hajdúszoboszló hévvizfiirdö
73 fokos jódos brómos hévvize

Az apróhirdetések 
dija lOszóig 30fill., 
minden további szó

3 fillér.A közlési tiij vidékről r-oatabélyegekben is beküldhető.

Eladó
lőrekpejva szalma. Tég- 
láskkerthen, értekezni Ke- 
rekesteleo Géza u 24. x
Hirdessen a Poluarhan

Kiadó
MonosterpAlyi utón 64 sz, 
ház egész udvarral 15-re be­
költözhető Értekezni Püs­
pök palota I. kapu ház­
mesterénél.

Hajdúszoboszlói 
gyógyiürdö t özeiében Su­
ba penzióban kényelmes 
szobákat e sőrendü ellá­
tást olcsón kaphat. Daru­
zugban.

Kereskedők kirándulása 
a Guthra

Városunk legszebb kiránduló­
helyére a jövő vasárnap kirándu­
lást rendez a Debreceni Kereske­
delmi Alkalmazottak Egyesülete, 
melyre tagjait és azok családtag­
jait. valamint vendégeit, ezúton ig 
meghívja.

A társaság reggel 8 órakor in­
dul pengő 1.20-as menettérti jegy- 
gvel az epreskerti fatelep vasut- 
ján a jelentkezők számának meg­
felelő kocsikon s vissza este 71 
órakor jön. Étkezés batyuból tör­
ténik: a jelentkezőknek P 1.50-ért 
gulyásból és csuszából ál'ló kitűnő 
és bőséges ebcdiü ad a menedék- 
ház vendéglőse, aki tisztánkezelt, 
iégbeb ütött italokról jutányos 
áron gondoskodik.

A kirándulóhely strandján le­
het nankurázni. s zuhany rendel­
kezésre áll.

Dorre a kirándulás minél kelle­
mesebben sikerüljön, s a vendég­
lős is kellően előkészülhessen, az 
elnökség felkéri az Egyesület tag­
jaik horrv részvételüket legkésőb­
ben. csütörtökön estig szívesked­
jenek bejelenteni az Egyesület 
vezetőségének. Sns-ntea 2.. hol 
napónként este 7—9 óráig részle­
tes tájékozta fás n verhető.

Anyakönyvi hírek :
Születései:: Szabó Zsi,gmond 

fm„ fin Imre: Szabó József, 
leány Ilona; Fiilöp László bérlő, 
leány Katalin és 1 törvénytelen 
újszülött.

Halálozások: Sefcsovics Sán- 
oor r. k. 3 hetes, Haláp 175: Fara­
gó Bertalan izraelita 78 éves, Pé- 
terfia-u. 6: P. Nagy László ref. 2 
hónapos. Ebes 32; Balogh Sándor 
ref. 16 éves, Nagycsere 74: Pata­
ki Margit ref. 6 hónapos. Bellege­
lő 166; Torkos Gergelynó Ecsedy 
Julia ref. 81 é' es. Közép-u. 10: — 
Nagy Ferenc ref. 38 éves, Hajdú­
szoboszló: Fiseb László izr. 10 
éves. Nviregvháza: Barak János 
g. k. 7 hónapos. Bel legelő 76: — 
Varjú Flemér r. k. 12 éves. Baga­
mér: özv. Szegedi György né 
Tischler Karol in r. k. 78 éves, 
Andrásguth: Oláh Mária ref. 21 
éves. Hajdúböszörmény: Szodrai 
János ref. 57 éves. Apaffy-u. 87;' 
Garhera Etel g. k. 8 hónapos. Pes- 
ti-u. 4.

Eljegyzések: Kerékgyártó La­
jos—Török Erzsébet. Tóth And­
im s—Poludniak Margit. Tolnai 
Gábor—Baduj Lidia. Kóti Gábor 
-—Koncz Ida. Porcsin Gyula- 
Molnár Lenke. Csáki Sándor— 
Pálóczi Julia.
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